

## 这几天人民币升值了，是好事情吗

由于众所周知的原因，今年以来新冠疫情在全球蔓延开来，虽然我们是最早爆发的，但由于应对及时且防疫措施得当有力，已经基本控制住国内的疫情，社会经济活动也已健康有序复工复产，加上中国经济的强大韧性保障，据国际货币基金组织（IMF）预计，今年中国经济增速可能会成为全球唯一——一个正增长的。

正是在疫情冲击之下，也正因为我们取得了抗疫的重大成果，使得人民币资产国际市场上的吸引力也在增加。国际货币基金组织(IMF)最新公布的数据显示，今年一季度，人民币在全球外汇储备资产中的占比升至2.02%，创历史新高。当然，相比于美元金融霸权地位而言还是小巫见大巫，毕竟后者的储备占全球的61%。

近期人民币持续走强，已经直逼3月18日以来的最高值，7月8日人民币对美元中间价调升103个基点，报7.0207，中间价升值至2020年3月17日以来最高；与此同时，截至7月8日18:00，在岸人民币和离岸人民币对美元汇率分别报7.0175和7.0195。

实际上，最近A股上证指数大涨就与人民币升值呈现明显的联动。A股快速上涨，北上资金加速流入，外资的持续流入等多方面因素叠加影响下进一步推动人民币走强。

综合来看，近日人民币升值有基本面和全球资产配置方向的双重支撑，人民币升值趋势能够持续。这也充分反映出市场对中国经济的信心，但如果全球疫情无法遏制且有恶化的趋势，那么美元避险属性还会增强。

## 为什么人民币贬值股市却开始上涨

要搞懂这个问题，必须搞明白什么是人民币贬值，汇率，和股市的关系。

### 1人民币贬值是怎么回事？

因为货币在汇率市场也是一种商品，人民币贬值指的是相对美元价格变的更便宜了，现在人民币对美元是6.6元对1美元，汇率就是6.6，当汇率变成7的时候，就是需要7元人民币才会兑换1美元，人民币相对6.6对1美元的时候没有那么值钱了，这就是人民币贬值，当变成6元的时候，就是人民币升值了。

### 2人民币贬值带来的影响

人民币贬值意味着什么？意味着同样一批商品能够回来更多的人民币，比如：一个

手机出口商生产了一批手机准备卖给非洲，在国家市场上是用美元定价的，这批手机的价值是1000万美元，出口商卖掉手机之后，拿着1000万美元到银行去兑换人民币，兑换的标准就是汇率。

在汇率为6.6的时候，这批手机值6600万元，如果人民币贬值到7元，那么同样是这批1000万美元的货，却可以兑换7000万元，这多出来的400万和手机出口商毛关系都没有，他等于是捡漏了400万。

所以人民币越贬值，对出口商就是越大的激励，因为无形中多给了他钱，越贬值出口越多，他赚的越多。这种情况不仅仅对手机出口商有激励作用，对所有做出口生意的人有同样的激励作用，于是做出口的就越来越多，他们在国际市场带回来的美元也越来越多，自然而然的到银行去兑换人民币也越来越多。

换句话说就是国家的外汇储备越来越多，这也是我们外汇储备高达3万亿美元的原因，因为我们是外贸出口导向型经济。

### 3人民币贬值和股市的关系

当外汇储备越来越高，会发生一件事情：人民币发行量会越来越大。

为什么呢？因为人民币和美元挂钩，美元是国际货币，很稳定，充当了货币锚定的效果。所以当我们的外汇储备越多，对应发行的人民币也就越多（小伙伴们现在知道为什么M2发行量大的原因了吧，当然这只是其中一个原因，另外的原因比如2008年为了走出金融危机，所以执行宽松货币政策，也就是发行很多货币），这些钱没有流出去都在国内，自然就会推动资产和物价的价格上涨。

在国内老百姓的资产主要房子和股市，所以房子涨的一天一个价，但为什么股市不涨呢？这主要和老百姓的投资爱好选择有关，人们喜欢房子而讨厌股市。

所以即使现在人民币对美元的汇率就从4月份的6.2贬值到6.6元，但是股市却从3200点跌到了2800点以下。

现在可以把这个问题的逻辑关系理清楚了：人民币贬值带动出口，出口增加外汇储备也增加，外汇增加带动人民币发行量增大，带动国内资产的价格上升。

但股市不一定会涨，因为最后是老百姓的投资爱好决定了资产价格的涨跌。

希望对你有帮助！

更多优质财经内容请关注黑马财经圈

( 这个问题汇率市场是怎么形成的有详细的描述 )

## 人民币升值会有什么影响

首席投资官评论员董岩:

人民币升值会带来什么样的影响？我们下边来具体的分析一下。

益处：

第一、升值使得本国货币在国际上购买力加强，原材料进口型企业的成本会下降，同时国内企业对外投资能力也会增强。

第二、有利于出国留学人员，人民币升值，使得出国上学的成本下降。

第三、有利于出国旅游消费者。道理同样人民币升值，购买力增加。

第四、中国GDP核算上会上升，有利于提升国家地位。

弊端：

第一、对出口存在干扰，但不是决定性的。在目前的人民币汇率情况下，中国的出口每年增长速度在23%~27%之间，进口在19%~24%之间。人民币升值后，出口增长率可能在6%左右，不可能是零。

第二、借鉴日本广场协议后本币大幅升值的教训，国际热钱大量涌入，市场投机心理会加剧，增加金融系统性风险。

第三、可能使国内投资环境恶化，新增的海外投资则会减少，因为这种投资变得相对昂贵。另一方面，国际游资的投机活动可能增加。

第四、产生一种“暴富效应”。日本就是一个例子。日元与美元的比率战后最早是350:1，后来变成250:1，最高到70:1，日本人由此富得不会花钱，没有变成继续积累资本的能力。

第五、通货紧缩局面压力。人民币升值后，中国进口增加出口减少，国内生产企业遭到进一步打击。

总的来说就我国目前的情况而言人民币升值但利弊权衡的结果是“弊大利小”

## 美元指数上升，对中国股市有哪些影响

美元指数上涨，说明美元与其他货币的比价上涨，也就是说美元升值；由于国际上主要的商品都是以美元计价的，所对应的商品价格一般会下跌的，影响对应的股价下跌。

A股的正式名称是人民币普通股票。它是由中国境内的公司发行，供境内机构、组织或个人（不含台、港、澳投资者）以人民币认购和交易的普通股股票。A股不是实物股票，以无纸化电子记账，实行“T+1”交割制度，有涨跌幅（10%）限制，参与投资者为中国大陆机构或个人。美元指数(USDollarIndex?，即USDIX)，是综合反映美元在国际外汇市场的汇率情况的指标，用来衡量美元对一揽子货币的汇率变化程度。它通过计算美元和对选定的一揽子货币的综合的变化率，来衡量美元的强弱程度，从而间接反映美国的出口竞争能力和进口成本的变动情况。

## 股市涨了基金会涨吗

回答这个问题前，要先了解什么是股票？什么是基金？

基金指的是机构投资者，包括信托投资基金、单位信托基金、保险基金、退休基金等各种基金。基金投资的方向多样可以是股票，也可以是债券和票据等。股票是上市公司发给股东的一种有价证券，它可以作为买卖对象和抵押品，是资金市场主要的长期信用工具之一。

一般而言，股票投资者可以是机构也可以是个人，但基金操作者则都是指机构，是指我们把资金交给机构，委托他们来替我们理财，这种操作，主要看基金经理的能力，基金经理能力强。我们就会盈利。一般而言相对散户股票投资者，基金都是要盈利的，只是相对于股票的高收益来说比较稳健。股票的投资则是在高收益的同时伴随着高风险，尤其对于大部分散户投资者来说。

股票与基金的发行主体也不同。股票是上市公司发行的，基金是由投资基金公司发行的，它不必须是上市公司，且投资基金公司是非银行金融机构时，在其发起人中必须有一家金融机构。

所以在理清了股票和基金的关系后，我们就能明白股票上涨和基金上涨没有必然的关系。